

# Ленинское знамя

Среди Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 183 (6828)

Среда, 13 сентября 1944 г.

Год издания XXV

Цена 20 коп.

## ЗЯБЬ—ОСНОВА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

За последние годы в нашей области значительно снизилась урожайность. В силу этого многие колхозы не выполняли своих обязательств перед государством, не имели собственной семенной базы, недостаточно выдавали колхозникам продуктов на трудодни. Все это привело к отставанию сельского хозяйства области.

Весной и летом этого года колхозники, рабочие МТС и совхозов работали значительно лучше, органы землеустройства. Весенний сев проведен в более сжатые сроки с соблюдением установленных правил агротехники. Это дало замечательные результаты. Колхозы и совхозы получили высокий урожай хлебов. Своевременное и качественное проведение уборочных работ позволит нам полностью рассчитаться с государством, создать прочную семенную базу, неизмеримо увеличить выдачу продуктов на трудодни колхозникам, что явится серьезным вкладом в дело дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, МТС и совхозов.

Но для того, чтобы до конца ликвидировать отставание сельского хозяйства области и выполнить историческое постановление ЦК ВКП(б) «О работе ЦК КП(б) Казахстана», надо наряду с организацией своевременной и качественной уборки и хлебопоставки проявить максимум заботы об урожае будущего года.

К сожалению, этого как раз у нас и нехватает. Многие руководители районов, колхозов, МТС и совхозов не предпринимают никаких мер к тому, чтобы создать необходимые условия для получения высокого урожая в будущем году.

Общепризнано, что зябь—это основа высокого урожая. Своевременная и доброкачественная подготовка земель с осени под яровые посевы обеспечивает накопление влаги в почве, облегчает борьбу с сорняками, позволяет значительно сократить об'ем и поднять качество весенних посевных работ. При наличии достаточного количества зяби сев можно провести в лучшие агротехнические сроки и на высоком агротехническом уровне.

Учитывая чрезвычайно важное значение зяби, обком КП(б)К и исполнком областного Совета утвердили для районов задание на каждый день. Обком КП(б)К и исполнком областного Совета потребовали от местных руководителей организовать дело так, чтобы в каждом колхозе, совхозе на всипаке зябь ежедневно работала определенное

задание партии и правительства. Выполнить его обязан каждый колхоз, совхоз, каждая машинно-тракторная станция.

**Президиуму Верховного Совета СССР**

От меня и от имени награжденных генералов и офицеров примите выражение нашей глубокой благодарности за высокое награждение вас орденами Советского Союза.

Эта высокая награда нашла отзвук радости и благодарности не только в рядах народно-освободительной

количества плугов. Никто не имеет права отвлекать от всипаки зяби выделенные, согласно производственных планов, звенья.

Это требование систематически нарушается большинством колхозов. В Полуденском, Пресновском и Конюховском районах за последнее время совершили прекратили всипаку зяби. Недопустимо отстают со всипакой зяби Советский, Пришибский и Булаевский районы, выполнившие планы на 11—13 проц.

Факты и цифры говорят о том, что многие руководители районов, МТС, колхозов и совхозов продолжают вредную практику прошлых лет, оттягивая всипаку зяби на конец осени. Эта практика и приводила ежегодно к тому, что колхозы встречали сев без подготовленных земель. В результате яровые посевы проводились главным образом, по весеновспашке. Объем весенних полевых работ увеличивался вдвое, втрое. Сев затягивался, проводился некачественно, что в конечном счете приводило к низким урожаям.

Нельзя мириться с таким отношением к делу. Задание по зяби—это закон, и его никто не имеет права нарушать.

У нас есть все возможности для выполнения плана взмета зяби. Разве секретарь Пресновского райкома КП(б)К т. Васин и председатель райсовета т. Марков могут пожаловаться на отсутствие тягла и рабочих рук для того, чтобы выполнить план всипаки зяби! Пот в этом недостатка и в других районах. Все дело во вредной недооценке зяби, в неправильном, антигосударственном подходе к этому чрезвычайно важному делу.

В нашей области допущено серьезное отставание всипаки зяби. Сейчас требуется увеличить количество плугов, установить для них задание, поставить в звеньях дело так, чтобы в ближайшие дни начать упаковку и обеспечить безусловное выполнение установленного плана.

На всипаке зяби максимально должен быть использован и тракторный парк. Все тракторы, не занятые на уборке, необходимо направить в борозду. В почное время, когда стоят комбайны, обслуживающие их тракторы должны также переключаться на всипаку зяби.

Всипака зяби—важнейшее задание партии и правительства. Выполнить его обязан каждый колхоз, совхоз, каждая машинно-тракторная станция.

**Главнокомандующий народно-освободительной армии и партизанских отрядов Югославии Маршал ТИТО.**

В условиях военного времени нам дорог каждый пуд хлеба. Потери урожая ведут к сокращению продовольственных ресурсов страны, наносят ущерб государству и колхозам.

Родина требует немедля принять меры к устранению потерь на уборке, сохранению всего урожая до единого колоса.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 11 сентября

В течение 11 сентября южнее и юго-западнее города ЛОМЖА наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них ПНЕВО, ПОДГУЖЕ, ГЕЛЧИН, КОНАЖИЦЕ (4 километра южнее города Ломжа), БОГУЩИЦЕ, ХОЙНЫ-СМЕШНЕ, СУЛЬКИ, МЯСТИНОВО, ЗАРУЗЕ, КУЛЕШИНА.

В центральной части Румынии наши войска, совместно с румынскими войсками, с боями продвигались вперед и схватили городами СИГИШОАРА, МЕДИАШ, ПЕТРОШАНИ, а также заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ВАРДЯШ, ХОМОРОД, ОНЛАНД, ХО-

Южнее и юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед. Противник превратил свой плацдарм на левом берегу реки Нарев, близ города Ломжа, в сильно укрепленный район, прикрывающий подступы к Восточной Пруссии. Немцы сосредоточили на плацдарме крупные силы пехоты, танков, самоходных орудий и оказывают упорное сопротивление.

Бойцы Н-ского соединения, преодолевая многочисленные противотанковые и противопехотные препятствия, выбили немцев из нескольких узлов обороны. Очищен от противника населенный пункт Хойны-Смешне, находящийся в 8 километрах западнее Ломжи. Противник неоднократно переходил в контратаки, но под написком советских войск откатывался назад. Только на одном участке уничтожено свыше батальона гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

\* В Центральной Румынии наши войска, действующие совместно с румынскими войсками, продвинулись вперед на 35 километров и заняли города Медиаш, Сигишоара. Противник непрерывно подводит резервы и бросает их в бой. Наши подвижные части проникают в тыл врага, нападают на подступы к фронту немецкие и венгерские мародерские батальоны и уничтожают их. Артиллеристы под командованием офицера Власова открыли внезапный огонь по колонне противника и уничтожили 400 гит-

леровцев. На другом участке советские танкисты отрезали пути отхода венгерским эшелонам противника. Немцы, охранявшие эшелоны, пытались спастись бегством, но были уничтожены или взяты в плен. Наши танкисты захватили пять эшелонов с военным имуществом и взяли в плен 200 немецких солдат и офицеров.

\* К западу от города Шауляй (Шавли) наши разведывательные отряды в течение дня уничтожили 180 гитлеровцев. Разведывательная группа Н-ской части проникла в тыл противника и устроила засаду у дороги. Вскоре разведчики увидели, что к ним приближается бронетранспортер противника. Советские бойцы подорвали немецкую машину, а ее экипаж в составе пяти человек взяли в плен. На другом участке гитлеровцы пустили по направлению к советским позициям 5 танкеток-торпед. Три танкетки подорвались на минах, а остальные уничтожены огнем из противотанковых ружей.

\* Западнее города Каунас (Ковно) группа бойцов во главе со старшиной Ефимовым ночью проникла через реку Шешупе и проникла на территорию Восточной Пруссии. Разведчики обстреляли из автоматов немецкий отряд и истребили 16 гитлеровцев. Собрав ценные сведения, наши бойцы благополучно вернулись в свою часть.

\* В городе Янув (Польша) состо-

ялся массовый митинг против протеста против кровавых злодействий, учиненных немецко-фашистскими мерзостью в Майданеке. Председатель Бородского Национального Совета Бородинский сказал: «История человечества еще не знала таких зверств и преступлений, какие совершили гитлеровцы в лагере на Майданеке и в других местах. Мы простим этого немецким нацистам Польский народ от всего сердца благодарит Красную Армию за то, что она спасла и спасает сотни тысяч поляков от гибели».

Польское население оказывает частям Красной Армии активную помощь. Жители села Жемель Сивак показали советским разведчикам брод через реку Вислок, сам пшел вместе с бойцами и храбрался против немцев. Жители деревни Пильн по своей инициативе восстановили разрушенный немецким мостом, по которому вскоре прошли советские танки. Жители села Мазунув построили несколько мостов. Петр Швец, руководивший работами по строительству мостов, заявил: «Мы, поляки, многим обязаны Красной Армии, освободившей нас от немецких оккупантов. Всеми силами и средствами podemos советским войскам окончательно добить нашего общего врага гитлеровскую Германию». В городе Ланьцут жители принимают участие в оборудовании госпиталя и вызывают помочь раненым бойцам Красной Армии.

## НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

За весь период уборки последняя пятидневкадала наиболее высокий прирост. Однако ежедневные задания далеко не выполняются. За 10 сентября, например, скосено 9.688 га вместо 14 тысяч гектаров.

Всего по области на 11 сентября пляя косовицы выполнена на 57,8 процента. Заскirtовано 64 процента скосенной площади, обмолочено 40,5 процента.

На первом месте по косовице Соколовский район, выполнивший план на 65,4 процента, второе место удерживает Петропавловский район, скосивший 64,7 процента посевной площаи. Темпы косовицы в Петропавловском районе более высокие, чем в Соколовском. За доклад он имеет 22 процента прироста, а Соколовский—16,9 процента. Петропавловский район является серьезным претендентом на первое место.

Третье место занимает Мамлютский район, выполнивший план на 64,5, Октябрьский район выполнил план на 59,1 процента, Конюховский—57,9 проц., Ленинский—57 проц., Пришибский—56,6 проц., Советский—56,3 проц., Полуденский—54,3 проц., Булаевский—54 проц. На последнем месте продолжает оставаться Пресновский район, выполнивший

Попрежнему крайне неудовлетворительными темпами идут поставки хлеба государству. На 11 сентября годовой план по области выполнен на 19 процента.

Впереди идет Петропавловский район, выполнивший план на 33,8 проц. Ему незначительно уступает Полуденский район, выполнивший план 32,3 проц., Булаевский, Советский и Мамлютский районы выполнили планы на 21,7 проц., Соколовский—на 19,1 проц., Октябрьский—16 проц., Конюховский—14,9 проц., Пришибский—14,8 проц., Конюховский—14,4 проц. Последнее место попрежнему занимает Ленинский район, выполнивший план на 14,2 процента.

Наиболее высокий прирост за последнюю пятидневку по хлебопоставкам дали Петропавловский и Полуденский районы. Самый низкий прирост в Пресновском, Ленинском и Конюховском районах.

Сентябрь—решающий месяц уборки и хлебозаводов. Необходимо во что бы то ни стало добить выполнения ежедневного задания по уборке и гра-

# Международный обзор

Истекшая неделя ознаменовалась важнейшими военными и политическими событиями, резко ухудшившими положение фашистской Германии.

Будущее страшит гитлеровских заправщиков. Один из них, руководитель так называемого «трудового фронта» Лей пишет в газете «Ангрифф»: «Наше время полно такого драматизма и такой динамики, что можно только оглядываться на прошлое, но почти невозможно заглядывать вперед. Только что в моей прошлой статье в газете «Ангрифф» я писал, что положение на Восточном фронте стабилизировалось, как в результате румынских событий это оказалось ложью». Лей вынужден признать, что дела плохи не только на южном, но и на других участках фронта. Он пишет: «Мы отошли на новые позиции. Судьба заставила нас это сделать. Теперь начинается третья фаза. Мы ждем врага».

Лей не говорит, где он ждет врага. Это увертка. Он не хочет сказать, что немцы ждут противника уже на собственной земле. Война подопытила влопотную к границам Германии не только на востоке, где Красная Армия написала грозной силой над Восточной Пруссией, но и на западе, где союзные войска, прорвавшиеся в Бельгию и Люксембург, уже ведут бои на подступах к французскому логову. В результате новых побед Красной Армии резко сократилось предполье германской обороны. Румыния сама стала плацдармом для наступления на гигантскую Германию и ее союзника Венгрию. Советские войска, взяв Северин, вышли к румыно-югославской границе. Кольцо вокруг гитлеровской Германии замыкается и с каждым днем становится все уже.

Сейчас, как правило, отмечает один иностранский обозреватель, речь идет не о штурме «европейской крепости» Гитлера, а уже о штурме «гитлеровской крепости» в Европе. Иначе говоря, речь идет о полном разгроме самой фашистской Германии.

Поэтому сложились дела в Болгарии. Правители ее под прикрытием фальшивой политики «нейтралитета» все время активно помогали гитлеровской Германии в войне против СССР.

Советское правительство проявило образец долготерпения. Оно считалось с обстановкой, сложившейся в первый период войны, когда маленькая Болгария не могла противостоять военной мощи Германии. Но когда положение изменилось, когда уже всем стало ясно, что война проиграна Германией окончательно и Болгария появилась полная возможность присоединиться к союзу демократических стран, ведущих борьбу против фашизма. Однако болгарские правящие круги не желали делать этого.

Опубликованная в нашей печати дипломатическая переписка между правительствами СССР и Болгарии неоднократно свидетельствует о том, как злоупотребляя болгарской правящей кликой долготерпением Советского Союза, Болгария скрывала на своей территории отступающие немецкие войска от преследования Красной Армии. Болгарские правительства предоставили гитлеровским разбойникам возможность создавать новый очаг сопротивления вооруженным силам СССР и наших союзников. «Перед нами», — заявляет он, — стоит выбор между жизнью и смертью». Фашистский писака ошибается, выбора уже нет — в перспективе только смерть.

## САЛЮТ МОЛОДЫХ ПАТРИОТОВ

Комсомольцы и молодежь завода, где директором т. Резчик, самоотверженным трудом отвечают на блестящие победы Красной Армии.

Фронтовая бригада Розы Нурмухаметовой выполняет задания на 300—400 процентов, а в отдельные дни вырабатывает по 6—8 норм. По 3—4 нормы дают комсомольско-молодежные бригады т. т. Фидченко, Кирилловой, Зайнутдиновой и других.

Токарь — кандидат в члены партии т. Томин, встав на стахановскую вахту, дал за смену более 10 норм. Фрезеровщица т. Зыкина выполнила задание на 1728 процентов.

Большую творческую инициати-

вому заявило в своей note от 5 сентября, что «не считает дальнейшим сохранять отношения с Болгарией, рвет всякие отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, поскольку на деле она и ранее находилась в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет находиться в состоянии войны с Болгарией».

Но даже и после этого болгарское правительство провело двойственную политику. В ночь на 6 сентября оно уведомило Советское Правительство о разрыве с Германией и просило о перемирии с СССР. Но 6 сентября опубликовало сообщение только о том, что просит Советское Правительство о перемирии, и ничего не заявило о разрыве отношений с Германией. Понятно, что это вызвало недоверие в позиции Болгарии. Поэтому Советское Правительство не могло рассмотреть просьбу правительства Болгарии о перемирии. Только 7 сентября болгарское правительство объявило о разрыве отношений с Германией. 8 сентября Болгария объявила войну Германии.

В настоящий момент Советское Правительство нашло возможным принять к рассмотрению просьбу правительства Болгарии относительно переговоров о перемирии.

Немного времени понадобилось для того, чтобы финны наделились в необычности своих надежд. Поражение, понесенное финской армией в германскими войсками на Карельском перешейке, победы Красной Армии на всех других участках фронта, раскрыли истинное положение вещей. Финляндия приняла решение о выходе из войны. У Гитлера не оказалось сил помешать ей в осуществлении этого намерения.

Поэтому сложились дела в Венгрии. Правители ее под прикрытием фальшивой политики «нейтралитета» все время активно помогали гитлеровской Германии в войне против СССР.

Советское правительство проявило образец долготерпения. Оно считалось с обстановкой, сложившейся в первый период войны, когда маленькая Болгария не могла противостоять военной мощи Германии. Но когда положение изменилось, когда уже всем стало ясно, что война проиграна Германией окончательно и Болгария появилась полная возможность присоединиться к союзу демократических стран, ведущих борьбу против фашизма. Однако болгарские правящие круги не желали делать этого.

Опубликованная в нашей печати дипломатическая переписка между правительствами СССР и Болгарии неоднократно свидетельствует о том, как злоупотребляя болгарской правящей кликой долготерпением Советского Союза, Болгария скрывала на своей территории отступающие немецкие войска от преследования Красной Армии. Болгарские правительства предоставили гитлеровским разбойникам возможность создавать новый очаг сопротивления вооруженным силам СССР и наших союзников.

Советское правительство не могло расценить эту политику Болгарии иначе, как прямое участие в войне против СССР в лагере Германии, и

потому заявило в своей note от 5 сентября, что «не считает дальнейшим сохранять отношения с Болгарией, рвет всякие отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, поскольку на деле она и ранее находилась в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет находиться в состоянии войны с Болгарией».

Но даже и после этого болгарское правительство провело двойственную политику. В ночь на 6 сентября оно уведомило Советское Правительство о разрыве с Германией и просило о перемирии с СССР. Но 6 сентября опубликовало сообщение только о том, что просит Советское Правительство о перемирии, и ничего не заявило о разрыве отношений с Германией. Понятно, что это вызвало недоверие в позиции Болгарии. Поэтому Советское Правительство не могло рассмотреть просьбу правительства Болгарии о перемирии. Только 7 сентября болгарское правительство объявило о разрыве отношений с Германией. 8 сентября Болгария объявила войну Германии.

В настоящий момент Советское Правительство нашло возможным принять к рассмотрению просьбу правительства Болгарии относительно переговоров о перемирии.

По официальному сообщению венгерского правительства, Венгрия начала военные действия против Румынии, войска которой вступили в Трансильванию. Известно, что Трансильванию Гитлер отторгнул у Румыни и передал Венгрии за ее услуги. Положение Венгрии, и без того достаточно непрятливое, усложняется.

«Сотрудничество» с Германией дорого обошлось Венгрии. Ей лучшие войска нашли себе могилу на советско-германском фронте. Ее экономика подорвана. Богатая страна стала нищей провинцией третьей империи. В Венгрии, которая всегда слыла житницей Европы, норма выдачи хлеба урезана до 150 граммов в день.

Правящие круги успенно маневрируют, пытаются обмануть как свое население, так и мировое общественное мнение. Свою преступную политику венгерская правящая клика оправдывает тем, что будто бы «географическое положение» Венгрии поставило ее в необходимость идти с Германией.

Действительно, «география» сыграла очень большую роль в политике венгерских правителей Гитлера, но ошибок не ту, о которой они говорят. Их обманчивая перспектива безнаказанного захвата чужих земель. Они рассчитывали расширить границы своего государства за счет Югославии и Румынии. Они зарились на наши земли.

Но с этой «географией» получилась непримиримая «история». Война подошла вплотную к границам Венгрии. Ее преступным правительством скоро придется держать ответ за свои грабительские замыслы, за участие в гитлеровской авантюре и за чудовищные злодействия, совершенные на советской земле. От этой ответственности Венгрии не уйти.

Я. ВИКТОРОВ.

# УБОРКА УРОЖАЯ — ОБЩЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

300 килограммов веревок, 2000 килограммов гвоздей, 2 автомашины послала в помощь колхозам Государственная строительная контора, где начальником товарищ Ершев. Она же командировала 8 рабочих, среди которых — 2 тракториста, один комбайнер, один слесарь.

Большинство колхозов и совхозов нашей области вырастило в этом году обильный урожай. Чтобы быстро и без потерь убрать его, требуется большая сила и оперативность, самоотверженный труд каждого колхозника и рабочего.

Борьба за своевременную уборку урожая и сдачу хлеба государству является общенародным делом.

Обсуждая постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома об уборке урожая и сдаче хлеба государству, партийные организации промышленных предприятий, директрисы заводов правильно поняли значение проводимых мероприятий и на деле оказывают помощь колхозам, совхозам в уборке военного урожая.

За первое полугодие 1944 года заводы области план производства сельскохозяйственных деталей выполнили на 102 процента. План выполнен также в июне и июле. Кроме того, заводы оказывают большую помощь подсобным машинно-тракторным станциям в изготовлении сверх плана поршневых пальцев и других деталей и инструментов.

Заводу, где директором товарищ Серпуховитин, парторгом товарищ Громогласов, за выполнение программы по производству сельхоздеталей в июне присуждено переходящее Красное Знамя ЦК КП(б) и Совнаркома Каз ССР.

Этот завод передал подшефной Пришибинской МТС 4 двигателя, 3 стапка, 2 автомашины, 200 инструментов, командировал 18 рабочих в помощь МТС по ремонту комбайнов и тракторов. Кроме того завод для колхозов послал разного материала на сумму 18 тысяч 200 рублей.

Завод, где директором товарищ Малахов, парторгом товарищ Бысов, направил в подшефные колхозы 35 рабочих, среди которых 5 слесарей, 4 токаря, 1 кузнец, один комбайнер. В колхозы Советского района на время уборки урожая завод передал 2 сенокосилки, 6 лошадей. Сверх программы изготовил 1030 штук поршневых пальцев, 2000 болтов, гаек и 300 различных предметов инструмента. Командировал 8 руководящих работников для проведения организационной работы в колхозах.

На подсобных хозяйствах города

Подсобные хозяйства города на 6 сентября из 4123 гектаров зерновых культур скосили 2173 гектара, заскировали 1809 га. К обмолоту хлебов из 61 подсобного хозяйства приступили только 8. Более того, 5 хозяйств вообще еще не начинали уборочных работ.

Недопустимо медленными темпами проводят уборку зерновых культур подсобные хозяйства артели «Красный Караван» и ОРСа связи, а трест столовых и ресторанов совершенно не приступал к уборке урожая.

Не торопятся руководители подсобных хозяйств и с таким важным делом, как сдача зерна государству. Пока что только 52-я строительная контора и спиртоводочный завод рассчитались полностью по хлебопоставкам, а 53 хозяйства не начинали вывозки хлеба.

Пренебрежительное отношение к ручному способу обмолота, несмотря

на недостаток молотилок, — вот причина низких темпов обмолота в целом ряде подсобных хозяйств.

Руководители предприятий и секретари первичных партийных организаций не мобилизовали еще на уборочные работы членов семей рабочих и служащих подсобных хозяйств, плохо организовали труд, не ведут воспитательной работы.

Далее такое положение терпимо быть не может. Исполнкомы райсоветов, райкомы КП(б), ЛКСМК, секретари первичных партийных организаций, руководители предприятий и учреждений, а также подсобных хозяйств должны немедленно перестроить свою работу, использовать для скорейшей уборки урожая и выполнения плана хлебопоставок все силы, все возможности и наверстать упущенное.

О. КУВШИНОВА,

зам. секретаря ОК КП(б) по промышленности.

## СТАТЬЯ О ТОВАРИЩЕ СТАЛИНЕ В АЛЖИРСКОЙ ГАЗЕТЕ

АЛЖИР, 11 сентября. (ТАСС). Газета «Журнал де демократии» публикует статью Поля Блан, озаглавленную «В чем величие Сталина».

«Весь мир,— пишет автор статьи,— восхищается Красной Армией, мощные боевые действия которой сначала ослабили а затем разбили германскую военную машину. Без Москвы и Стalingрада, без Орла и Харькова были бы невозможны победы Монтгомери, освобождение Северной Африки, занятие Италии; высадка в Нормандии и на юге Франции, освобождение Парижа и Марселя».

Однако, как были подготовлены, как стали возможными и как были достигнуты эти успехи?— спрашивает Блан и отвечает:

«Это «чудо» народы Советского Союза реализовали в труде. Но, прежде всего, эти победы стали возможными, потому что в течение долгих лет два необыкновенных человека, подыскивая ресурсы своей страны, направили все могущество труда народных масс на то, чтобы превратить эти огромные и почти не эксплуатировавшиеся ресурсы в реальные богатства, один из которых должны были удовлетворять нужды населения, а другие—обеспечить защиту советского союзника народов. Именно замысел, подготавливавший осуществление этого плана

грандиозных работ, на мой взгляд, дают Ленину и Сталину, в первую очередь, право на восхищение и признание не только со стороны их со-южественников, но и со стороны всего человечества. Тот факт, что Сталин сумел обединить усилия разрозненных народов старой России, что он сумел увлечь их по пути, который привел к превращению чисто сельскохозяйственной и полу-ти безграмотной страны в одну из наиболее индустриальных и культурных стран мира, является результатом силы воли человека, проницательность и уравновешенность которого разносили его упорству».

«Сталин,— пишет далее Блан,— заставил себе славу в глазах иностранцев благодаря своим военным достижениям. Гражданский зодчий стал главнокомандующим Советской армии». «Есть, однако, еще одна область, в которой Сталин выдвигается до такой моральной высоты, которой не достиг до него ни один полководец, даже Юлий Цезарь. Речь идет об его умеренности во внешней политике. Несмотря на неслыханную жестокость немцев и их сателлитов, условия перемирия, предложенные фюрером правительству, условия, предъявленные Румынией в момент ее капитуляции, остаются умеренными».

## Выступление министра пропаганды нового Болгарского правительства

СОФИЯ, 9 сентября. (ТАСС). Министр пропаганды нового Болгарского правительства Димо Казасов выступил по радио с речью, в которой заявил:

«Болгары и болгарки! Интересы страны требуют как можно скорее порвать со всем тем, что привело к нынешнему тяжелому положению. Первым шагом нового правительства в этом направлении являются следующие решения:

Указом, изданным от имени Его Величества царя Болгарии Симеона II, на основании параграфа 47 конституции, освобождаются от обязанностей регентов Болгарии Его Высочество князь Кирилл Преславский и генерал-лейтенант Никола Михов. Регентами Болгарии назначаются профессор Венелин Ганев, Цветко Бобчевский и Тодор Павлов. Совет министров отдал распоряжение арестовать всех повинных в том, что страна доведена до катастрофы, а именно—всех министров правительства, которые были созданы с 1 января 1941 г., и всех депутатов народного собрания 25-го созыва, которые одобряли проводимую антинародную политику. Имущество всех этих лиц конфискуется.

Совет министров назначает деле-

гацию в составе профессора Димитра Михалчева, полковника генерального штаба Славчева и Димитра Ганева, которая вступит в контакт с командующим З-м Украинским фронтом генералом армии Толбухиным с целью узнать окончательные условия перемирия для прекращения войны между Советским Союзом и Болгарией, для восстановления дипломатических отношений с Советским Союзом и для разработки планов совместных действий болгарских и советских войск с целью изгнания немцев из Болгарии.

С сегодняшнего дня, по решению Совета министров, восстанавливаются все политические свободы и права. Свобода слова, собраний и организаций гарантируется. По решению Совета министров отменяются также все превычайные и антинародные законы.

Все органы печати, которые способствовали тому, что Болгария оказалась на краю гибели, закрываются. Все остальные органы печати болгарской общественности будут пользоваться полной свободой. Цензура отменяется. Ликвидируются все ранее выданные удостоверения на право проезда. Устанавливается право свободного передвижения во всех направлениях».

На основании закона об обязательном окладном страховании принятого Верховным Советом Союза ССР от 4/IV—1940 г., строений, инвентарь, транспортные средства, продукция, сырье, материалы, посевы сельхозкультур и скот колхозов а также строения и скот граждан считаются застрахованными по обязательному окладному страхованию.

Поэтому в случае гибели имущества, скота и посевов колхозы и граждане обязаны заявить в следующие сроки: о падеже животных и пожарах—в суточный срок о гибели сельхозкультур—не позднее как через 5 суток со дня установления гибели сельхозкультур.

Заявки подаются: колхозами в сельсовет и районную инспекцию Госстраха.

Школа ФЗО № 54 (г. Петровавловск, Пушкинская, 81) производит набор учащихся. Школа обучает специальностям каменщик, плотник, штукатур, сапсан по строительной технике.

В школу принимаются мальчики в возрасте от 15 лет и девушки от 16 лет. При приеме требуются следующие документы: метрическая выписка или паспорт, справка о состоя-

## Предстоящее совещание Черчилля с Рузвельтом

ОТТАВА, 11 сентября. (ТАСС). Вчера в Канаду прибыл премьер-министр Великобритании Черчилль. Его сопровождают: министр транспорта военного времени лорд Леверс, личный советник по научным вопросам лорд Черчилль; руководители армии и флота.

Официально обявлено о прибытии в Квебек из Вашингтона английского представителя в обединенном совете начальников штабов в Вашингтоне фельдмаршала Чарльза Дилла и других представителей английской армии и флота в США.

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер Черчилль прибыл в Квебек, где он будет совещаться с прибывшим туда сегодня президентом США Рузвельтом.

НЬЮ-ЙОРК, 11 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед пресс из Квебека, Эрли, секретарь Рузвельта, заявил журналистам что совещание Рузвельта с Черчиллем будет в значительной степени посвящено военным вопросам. Инспекционная поездка Рузвельта в Пирл-Харбор и на Алеутские острова и его совещания с адмиралом Нимцом и генералом Макартуром были; как заявил Эрли, «весьма необходимой предысылкой нынешней конференции».

## Положение в Болгарии

СОФИЯ, 11 сентября. (ТАСС). Как передает софийское радио, болгарский совет министров принял 8 сентября постановление об объявлении всей страны на военном положении. Это мероприятие, как указывается в сообщении софийского радио, мотивируется нахождением Болгарии в состоянии войны с Германией. Правительство обратилось ко всему населению с призывом к сплочению, спокойствию и порядку.

Комендант Софии издал распоряжение, согласно которому все полицейские службы должны оставаться на своих постах и помогать новой сформированной милиции. Все не живущие к месту службы будут считаться саботажниками.

Временное руководство профессиональных организаций учителей обратилось ко всем болгарским учительям с воззванием, в котором содержитя призыв к поддержке нового правительства. Такие же воззвания опубликовали комитет профессиональной организации шофёров, а также временное центральное руководство профессиональных организаций почты, телеграфа телефона и радио.

С 10 сентября в Софии начата выходить газета «Свобода».

Петровавловская контора Глававтотракторосбыта доводит до сведения всех автотракторных хозяйств что с 28 сентября по 2 октября с. г. проводится инвентаризация запасных частей.

Отпуска запчастей в эти дни не будет.

Издательству областных газет «Ленинское Знамя» и «Ленин-Тула» требуются: старший бухгалтер, завхоз и сторож-уборщица. Обращаться: ул. Ленина, 12, второй этаж, комн. б.

Петровавловской областной ветбактериологии требуется на постоянную работу: заведующий хозяйством, ученики-лаборанты санитары, рабочие и старший бухгалтер. Об условиях справляться в часы занятий: Советская ул., 54.

Ленинскому сельхозтехникуму требуется на преподавательскую работу: инженер-механик, ветврач, агроном, математик, и для работы по садоводству—садовник. С предложением обращаться: Северо-Казахстанская область, Ленинский район, Ленинский техникум.

## НОВЫЙ ПРОЦЕСС УЧАСТИКОВ ПОКУШЕНИЯ НА ГИТЛЕРА

Приговорены к повешению 7 гитлеровских политических деятелей

ЖЕНЕВА, 11 сентября. (ТАСС). Берлинское радио распространяет отчет о новом «заседании суда», созданного для разбора дел лиц, участвовавших в июльском покушении на Гитлера. Как сообщалось ранее, после первого судебного процесса по делу о покушении на Гитлера были повешены генерал-фельдмаршал Вицлебен, три генерала и четырех других офицера.

Берлинское радио заявляет, что указанные лица намечали свержение Гитлера и создание нового правительства. На пост рейхсканцлера назначался Гердерер, на пост министра иностранных дел—фон Гассель. Они установили связи с генералами и офицерами—участниками заговора и наставили на том, чтобы осуществление планов переворота началось с убийства Гитлера.

Все обвиняемые были приговорены к смертной казни через повешение.

## Наступление союзников в Западной Европе

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре операций говорится:

Части, продвигающиеся к реке Мозель, освободили город Люксембург. Союзные войска вступили в Нешато и в северную часть города Ливерден. В районе предметных укреплений на канале Альберта немцы оказывают ожесточенное сопротивление. В Генте сопротивление противника сломлено, и союзные войска овладели городом. Очищены от противника Остенде и Ньюпорт. Все побережье между Остенде и Брюном находится в руках союзников.

В Бретани продолжаются уличные бои в предместьях Бреста. Противник продолжает сопротивляться на полуострове Кроизон, южнее Бреста. 10 сентября английские корабли, поддерживая операции наземных войск, подвергли сильному обстрелу оборонительные укрепления Гавра.

Авиация союзников совершила концентрированный налет на укрепленные позиции немцев в Гавре. Другие соединения продолжали совершать налеты на вражеские аэродромы, коммуникации и транспорт.

## ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

В оккупированных немцами городах Северной Италии Генуе, Болонье и других вспыхнули восстания забастовки. В Милане, Турине и Новаре прекращена работа на многих предприятиях.

\* 9 сентября закончился первый беспосадочный перелет английских транспортных самолетов по маршруту Лондон—Оттава. Перелет длился 19 часов.

Ответственный редактор  
А. П. КИЯНИЦА

В Тегеране, на собрании членов советско-иранского общества культурной связью, почетный председатель общества Саид вручил иранскому ордену науки первой степени советскому композитору Льву Книпуру, награжденному этим орденом иранским правительством.

На основании закона об обязательном окладном страховании принятого Верховным Советом Союза ССР от 4 апреля 1940 г., районные инспекции Госстраха произведут начисление страховых платежей и вручат колхозам и гражданам имеющим скот и строения, страховые свидетельства (платежные извещения), по которым правления колхозов и граждане должны уплатить причитающиеся платежи в установленные сроки.

Уплата страховых платежей производится колхозами путем перечисления на текущий счет районной инспекции Госстраха № 157 в Госбанке.

Граждане, проживающие в сельской местности, страховые платежи уплачиваются налогому агенту при сельсовете или переходом по почте в адрес той инспекции Госстраха, где находится застрахованное имущество.

Граждане, проживающие в городах, вносят страховые платежи в Госбанк, в кассу гордо или страховыми инспекторами и агентами, имеющими улостоверение гордо на прием страховых платежей.

Срок уплаты установлен:

а) для колхозов—40 проц. исчисляемых сумм страховых платежей к 15 сентября 1944 г., 30 проц. к 1 ноября 1944 г. и 10 проц.—1 декабря 1944 г.

б) для колхозников, рабочих, служащих, единоличных крестьян, других граждан—50 проц. платежей к 15 сентября 1944 г. и 50 проц.—к 1 ноября 1944 г.

\* Страховые платежи, не внесенные в установленный срок, облагаются штрафом.

Преведения колхозов и граждане вносите страховые платежи. Помните о том, что свободные среды Госстраха, помимо возмещения убытков, обращаются государством для финансирования военных мероприятий. Поэтому досрочной уплатой поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Сев.-Каз. областное управление Госстраха

Глававтотракторосбыту ежечасно вносятся зам. главного бухгалтера юрисконсульт. Обращаться: ул. Красина, 59.